

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 45 (3475)
Год издания XXXII

СУББОТА, 12 апреля 1969 года

Цена 2 коп.



Москва. 12 апреля исполняется 50 лет Великому почину — первому коммунистическому субботнику, проведенному в день Москва-Сортировочная. Сейчас коллектив дено выступил с призывом отметить славную дату юбилейным коммунистическим субботником.

Железнодорожники успешно выполняют социалистические обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они решили завершить пятилетний план к 7 ноября 1970 года и провести 100 сверхплановых тяжеловесных составов.

На снимке: лучшие машинисты дено Москва-Сортировочная (слева направо) В. Д. Афанасьев, А. Г. Григорьев и Г. С. Агарков. Каждый из них обязался ежемесячно водить 4 тяжеловесных поезда, экономить более 300 киловатт-часов электроэнергии.

МОСКВА. 9 апреля в Колонном зале Дома союзов состоялось собрание передовиков социалистического соревнования промышленности, транспорта и строительства города Москвы, посвященное 50-летию первых коммунистических субботников. На собрании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии В. В. Гришин.

ИСКРЫ
ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Субботник

В минувшую субботу учащиеся Шайгинской средней школы организовали сбор металлического лома. На субботник вышло более 200 человек. К 9 часам утра ученики отправили первую машину. А всего за день они собрали около 5 тонн.

А. ЗИБОРОВ.

Для школы

6 апреля в селе Ошминское состоялось воскресник по вывозке и трелевке дров для школы. В нем приняли участие почти все родители учащихся. Более 200 кубометров дров было вывезено из леса в этот день. Хорошо трудились и грузчики, и шофера. Среди них хочется особо отметить Л. Н. Кислицына, Л. И. Сысуева, С. П. Зевахина, Ф. С. Жукова, А. Ф. Махнева и многих других.

Пришли на воскресник и школьники. Это восьмиклассники Валентин Втюрин и Александр Глухов. Они работали наравне со взрослыми.

А. ВТЮРИН.

Пленум РК КПСС

10 апреля 1969 года состоялся VIII пленум РК КПСС по вопросу «Отчет редакции районной газеты «Тоншаевский колхозник». С докладом выступил редактор газеты А. В. Мальцев.

В прениях выступили секретарь парткома Пижемского леспромхоза И. Н. Смирнов, директор

совхоза «Ошминский» Р. Н. Окуев, секретарь партийной организации колхоза «Коммунар» А. М. Капустин, главный агроном производственного управления сельского хозяйства В. Н. Маряев, председатель народного суда В. А. Барышев, начальник областного управления по печати В. Ф. Хмелев, первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.

ОБ ИТОГАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

колхозов, совхозов и работников животноводства по производству и продаже государству

продуктов животноводства в I квартале 1969 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и работников животноводства за I квартал 1969 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета постановляют:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании среди колхозов по производству и продаже молока за I квартал 1969 года колхоз «Путь Ленина» (председатель т. Крашенинников В. А., секретарь парторганизации т. Целищева Н. М.), получивший по 68 центнеров молока на 100 га сельхозугодий.

Надой молока на фуражную корову составил в колхозе 590 кг. План заготовок молока колхоз выполнил на 169,9 процента, продав его больше плана на 472 центнера, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — на 512 центнеров, при товарности 85,6 процента.

За достигнутые успехи в производстве и продаже государству молока занести колхоз «Путь Ленина» на районную Доску почета и оставить за ним переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

2. Среди доярок победителями в социалистическом соревновании признать:

Соловьеву Галину Николаевну — доярку совхоза «Прогресс», получившую по 842 кг молока от каждой коровы.

Трушкову Антонину Степановну — доярку колхоза «Колос», получившую по 734 кг молока от коровы.

Махневу Анастасию Андреевну — доярку совхоза «Ошминский», получившую по 714 кг молока от коровы.

Русинову Александру Прокопьевну — доярку колхоза «Колос», получившую по 697 кг молока от коровы.

Долгих Валентину Сергеевну — доярку колхоза «Коммунар», получившую по 692 кг молока от коровы.

Дмитриеву Лидию Михайловну — доярку колхоза «Путь Ленина», получившую по 674 кг молока от коровы.

Постановление бюро Тоншаевского РК КПСС и исполкома райсовета

Маковееву Валентину Григорьевну — доярку колхоза «Коммунар», получившую по 673 кг молока от коровы.

Перевалову Александру Демидовну — доярку колхоза «Путь Ленина», получившую по 670 кг молока от коровы.

Важенину Лидию Семеновну — доярку совхоза «Ошминский», получившую по 650 кг молока от коровы.

Солоницыну Лидию Васильевну — доярку колхоза имени Кирова, получившую по 642 кг молока от коровы.

За достигнутые успехи доярок Соловьеву Г. Н., Трушкову А. С., Махневу А. А., Русинову А. П., Долгих В. С., Дмитриеву Л. М., Маковееву В. Г., Перевалову А. Д., Важенину Л. С., Солоницыну Л. В. занести на районную Доску почета.

3. Признать победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже государству мяса за I квартал колхоз «Колос» (председатель т. Жаворонков А. П., секретарь парторганизации т. Шалагинов Н. М.).

Колхоз произвел на 100 га сельхозугодий по 17,1 центнера мяса, выполнил квартальный план продажи его государству на 106 процентов, продав его больше плана на 12 центнеров, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года — на 70 центнеров.

За достигнутые успехи в производстве и продаже государству мяса колхоз «Колос» занести на районную Доску почета и оставить за ним переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома.

4. Признать победителями в социалистическом соревновании среди работников свиноводческих ферм:

Чеснокова Анатолия Федоровича — свиновода колхоза «Путь Ленина», ко-

торый откормил и реализовал 41 свинью общим весом 46,6 центнера.

Безденежных Таисию Михайловну — свиначку совхоза «Прогресс», которая откормила и реализовала 74 свиньи общим весом 78,2 центнера.

Среди телятниц, занимающихся откормом, признать победителями:

Солоницыну Ию Васильевну — телятницу колхоза имени Кирова, добившуюся среднесуточного привеса по 620 граммов на одну голову, получившую всего привеса 34 центнера.

Дерьшеву Марию Федоровну — телятницу колхоза «Путь Ленина», добившуюся среднесуточного привеса по 600 граммов на одну голову, получившую всего привеса 28 центнеров.

За достигнутые успехи свиноводов Чеснокова А. Ф. и Безденежных Т. М., телятниц Солоницыну И. В. и Дерьшеву М. Ф. занести на районную Доску почета.

5. Победителем в социалистическом соревновании по производству и продаже яиц государству признать колхоз «Малокаменский» (председатель т. Микшиев М. С., секретарь парторганизации т. Шибяев И. Ф.), получивший за квартал от каждой курицы-несушки по 48 яиц, выполнивший план продажи их государству на 137,7 процента, продав его больше плана на 46 тысяч штук.

За достигнутые успехи по производству и продаже яиц колхоз «Малокаменский» занести на районную Доску почета.

6. Среди птицеводов признать победителем в социалистическом соревновании за I квартал птичниц колхоза «Малокаменский» Великоредчанину Анну Михайловну, Гагарину Клавдию Ивановну, Демину Марию Васильевну, получивших по 48 яиц от курицы-несушки.

За достигнутые успехи птичниц Великоредчанину А. М., Гагарину К. И., Демину М. В. занести на районную Доску почета.

ЗНАНИЯ — в массы

Только в марте лекторы районной организации общества «Знание» было прочитано 180 лекций.

Регулярно выступают с лекциями члены лекторской группы Шайгинской средней школы, которую возглавляет Ю. Д. Старков. 25 лекций и бесед на педагогические, спортивные, антирелигиозные темы прочитали учащим-

ся, родителям и по местному радио лекторы-учителя Тоншаевской средней школы.

11 человек насчитывает лекторская группа Кодочиговской восьмилетней школы. 11 лекций прослушали в прошлом месяце рабочие и служащие совхоза «Прогресс», сельская интеллигенция, учащиеся школы.

В. ОВСЯННИКОВ, ответственный секретарь районного общества «Знание».



Ряд лет работает телятницей на Ширтинской ферме Анна Герасимовна Клешина. Из года в год она добивается хороших привесов молодняка, совершенствует стиль работы. За прошедший квартал текущего года привесы в группе Анны Герасимовны составили 410 граммов в сутки от животного.

На снимке: А. Г. Клешина.

Фото Б. Василькова.

Партийная жизнь

В конце прошлого месяца в Пижемском леспромпхозе проходило открытое партийное собрание, на котором был рассмотрен вопрос «О работе комсомольской организации по воспитанию молодежи и руководстве комсомолом цеховыми партийными организациями».

Постановка этого вопроса на собрании была далеко не случайна. В леспромпхозе трудятся свыше 130 членов ВЛКСМ, много несоюзной молодежи. Они заняты на всех участках производства и в большинстве своем добросовестно относятся к работе. Только в 1968 году 29 комсомольцев за трудовые успехи были награждены Почетными грамотами, несколько человек занесены на Доску почета. И хотя еще встречаются случаи нарушения отдельных молодых людьми трудовой дисциплины, неправильного отношения к труду, руководители предприятия, партийная и профсоюзная организации высоко ценят вклад комсомольцев и молодежи в выполне-

„Считать прямым долгом коммуниста“

ние производственных заданий.

Тревожит партийную организацию другое — снижение общественной активности у части молодежи, ее нежелание принимать участие в общественной жизни предприятия, поселка. Эта пассивность проявляется, например, в том, что лишь 10 комсомольцев занимаются в сети политического просвещения, совсем немногие работают в группах народного контроля, буквально единичны — в обществе изобретателей и рационализаторов.

Леспромпхоз имеет неплохую материальную базу для занятий спортом, участия в художественной самодельности. Но и эти формы общественной работы не являются массовыми.

Или, скажем, такой красноречивый факт. В прошлом году на объявленный воскресник по созданию в Пижме парка собралось около 470 человек. Комсомольцев среди них насчитывалось... 7 человек. Да и само партийное собрание лишней раз наглядно показало неблагополучие в этом

вопросе: на собрание приглашались все комсомольцы, а пришло их менее третьей части.

Нельзя сказать, что комсомольскую организацию не волнует такое положение. Вопросы воспитания молодежи, привлечения ее к общественной деятельности неоднократно являлись предметом обсуждения на заседаниях общезаводского комитета комсомола, в цеховых комсомольских организациях. В марте, например, комсомольское собрание с такой повесткой дня состоялось в лесозаводе № 2. Горячий разговор шел об этом в организациях ОРСа, мебельного цеха.

Стало ясно, что одна из причин растущей пассивности молодежи заключается в ее неудовлетворенности теми формами участия в общественной жизни, которые в большинстве своем предлагаются ей, — сбором металлолома, занятиями в кружках художественной самодельности, выпуском стенгазет и т. п. Эти формы остаются, в основном, неизменными на протяжении всего комсо-

мольского возраста человека, то есть с 14 до 28 лет, и не удивительно, что приходит время, когда они уже перестают удовлетворять. А комитет ВЛКСМ, не всегда учитывая это, продолжает работать по старинке, не берет на вооружение многообразие новых форм, подсказанных жизнью.

Обо всем этом и вели разговор коммунисты леспромпхоза. Вместе с тем они со всей озабоченностью обсуждали пути повышения общественной активности молодежи. Выступившие на собрании секретарь парткома И. Н. Смирнов, секретари цеховых партийных организаций В. Ф. Втюрин, А. П. Лузин, И. В. Перевалов, начальник склада готовой продукции А. С. Родионов, директор леспромпхоза М. С. Трушков говорили о том, что в таком важном деле, каким является коммунистическое воспитание молодежи, партийная организация не может стоять в стороне.

Поэтому коммунисты обсудили и наметили ряд мер, которые помогут

привлечь к общественной работе юношей и девушек. Среди них такие: вовлечь всех комсомольцев в соревнование за коммунистический труд; выдвигать молодежь и поручать ей ответственные задания; организовать школы комсомольского политпросвещения; привлекать к рационализаторской и изобретательской работе, к внедрению НОТ в производство; помогать в повышении рабочей квалификации и общеобразовательного уровня и целый ряд других. Эти меры цеховые парторганизации уже в текущем месяце обязаны обсудить и конкретизировать.

В последнем пункте постановления, принятого партийным собранием, записано: «...считать прямым долгом каждого коммуниста повседневную заботу о комсомоле...». Да, лишь при такой постановке вопроса можно подготовить себе достойную смену.

Л. СЕРГЕЕВА.

Сегодня — День космонавтики

На снимке: советские летчики-космонавты. В первом ряду, слева направо: А. Г. Николаев, П. И. Беляев, В. В. Николаева-Терешкова, В. Ф. Быковский, Ш. Р. Попович, Г. С. Титов.

Во втором ряду: К. П. Феоктистов, Б. В. Волынов, Е. В. Хрунов, Г. Т. Береговой, В. А. Шаталов, А. С. Елисеев, А. А. Леонов и Б. Б. Егоров.

Фотохроника ТАСС.



Летопись космической эры

Восьмой раз торжественно отмечает наш народ День космонавтики — праздник в честь полета в космос Юрия Гагарина — первого человека, который совершил путешествие вокруг земного шара.

Перелистаем славные советские страницы летописи космической эры. Наглядно и убедительно покажут они, какой гигантский путь в исследовании и освоении космоса за короткий срок прошла советская наука и техника, какой беспримерный подвиг при этом совершили наши летчики-космонавты, ученые и конструкторы, инженеры и рабочие, вдохновляемые ленинской партией, поддерживаемые всем советским народом.

Многие из этих страниц открываются словами: «впервые в мире»...

4 октября 1957 года запущен первый в мире советский искусственный спутник Земли. Он позволил измерить плотность верхней атмосферы, получить данные о распространении радиосигналов в ионосфере, проверить

основные теоретические расчеты, технические решения ученых, инженеров, конструкторов.

С помощью автоматической станции «Луна-3», запущенной 4 октября 1959 года, получены первые фотографии обратной стороны Луны. В 1965 году космический аппарат «Зонд-3» сфотографировал ту часть обратного полушария Луны, которая не попала в поле зрения «Луны-3». На основе этого советские ученые составили первую полную карту естественного спутника Земли, изготовили лунный глобус и атлас обратной стороны Луны.

Первый в истории космический полет совершил 12 апреля 1961 года советский человек Ю. А. Гагарин на корабле «Восток». Человек может летать в космическом пространстве!

Первый исследовательский спутник серии «Космос» начал орбитальный полет семь лет назад. Сейчас спутников этой серии около трехсот. Среди них метеороло-

гические спутники «Космос-144», 156, 184, 206, которые вместе с наземными пунктами приема, обработки и распространения информации образуют метеорологическую систему «Метеор». С 1967 года эта система дает регулярные сведения для оперативной службы погоды.

В далекий рейс к планете Марс отправилась 1 ноября 1962 года первая автоматическая станция «Марс-1». Сближение с Марсом состоялось 19 июня 1963 года.

Первая женщина-космонавт Валентина Терешкова на космическом корабле «Восток-6» совершила 48 оборотов вокруг Земли в июне 1963 года.

Первый трехместный космический корабль «Восход», на борту которого находился экипаж в составе летчика-космонавта Владимира Комарова, научного работника Константина Феоктистова и врача Бориса Егорова, вышел на околоземную орбиту 12 октября 1964 года. Через сутки он совершил мягкую посадку на Землю.

Летчик-космонавт Алексей Леонов 18 марта 1965 года впервые в мире вышел в открытое космическое пространство из космического корабля «Восход-2», который пилотировал летчик-космонавт Павел Беляев. Человек может работать в открытом космосе!

3 февраля 1966 года впервые совершила мягкую посадку на Луну автоматическая станция «Луна-9». Она передала на Землю фотоснимки лунной поверхности.

Автоматическая станция «Луна-10» впервые в мире стала искусственным спутником Луны. Она передала научную информацию об окололунном пространстве и косвенные данные о составе лунных пород.

Первый советский искусственный спутник связи «Молния-1» запущен в апреле 1965 года. Затем на околоземные орбиты были выведены еще несколько таких спутников. В канун 50-

летия Советской власти вступила в строй сеть станций «Орбита» — пунктов приема телевизионных программ, передаваемых с помощью спутников связи.

Автоматическая станция «Венера-4», пролетев расстояние около 350 миллионов километров, 18 октября 1967 года достигла планеты Венеры. Впервые был осуществлен плавный спуск научной лаборатории в атмосфере планеты. Получены ценнейшие данные. Сейчас на пути к «утренней звезде» — научная экспедиция двух автоматических станций — «Венеры-5» и «Венеры-6».

30 октября 1967 года осуществлена впервые в мире автоматическая стыковка на орбите. Искусственные спутники Земли «Космос-186» и «Космос-188», проведя ряд сложных маневров, сблизилась и жестко состыковались друг с другом при помощи специальных устройств. В апреле 1968 года произошла стыковка спутников «Космос-212» и «Космос-213».

Впервые в мире автоматическая станция «Зонд-5», облетев Луну, возвратилась на Землю со второй космической (Окончание на 4 стр.)

ПРОВЕДЕМ СЕВ КАЧЕСТВЕННО, В СЖАТЫЕ СРОКИ

С районного совещания механизаторов

9 апреля в Тоншаевском Доме культуры прошло районное совещание механизаторов, специалистов и руководителей колхозов и совхозов. С докладом «О задачах колхозов и совхозов в предстоящий период» выступил перед присутствующими главный агроном производственного управления В. Н. Мараев.

— Стало хорошей традицией у тружеников сельского хозяйства района перед важными этапами сельскохозяйственных работ собираться вместе и советоваться, как лучше выполнить ту или иную задачу, — начал свой доклад Виктор Николаевич. — Каждое такое совещание в какой-то степени обогащает нас. Вот и сегодня собрались мы, чтобы посоветоваться. Давайте подумаем вместе, как лучше провести весенний сев.

Предстоящая посевная — это важнейший этап в борьбе за выполнение решений XXIII съезда партии и Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, укрепление экономики колхозов и совхозов. Главной задачей земледельцев района остается увеличение урожайности зерновых культур, высокопроизводительное использование техники и дальнейшее укрепление кормовой базы. Полеводы района должны привести в действие все имеющиеся резервы.

Прежде чем говорить о задачах сегодняшнего дня необходимо проанализировать итоги работы колхозов района за прошедший год. Год этот для земледельцев был неблагоприятным. Недостаток влаги в мае и июне прошлого года сильно сказался на развитии растений, на формировании колоса зерновых культур. Особенно пострадали посевы яровых культур и льна. Урожай зерновых, хотя и был выше, чем в 1967 году, составил лишь 8 центнеров с гектара, картофеля — 103 центнера с га.

В 1968 году колхозы района выполнили планы продажи зерна государству, картофеля, мяса, молока, яиц и шерсти. Это хорошо. Однако успех сельских тружеников надо развивать и дальше.

В районе не выполняются планы продажи государству льносемян и льнотресты. Факт тревожный. Надо подумать, как поправить создавшееся положение. Думается, разрешить эту задачу можно при комплексной механизации всех процессов, связанных с возделыванием льна.

По итогам социалистического соревнования полеводов района в 1969 году первое место заняли Кировские хлеборобы (председатель колхоза И. Н. Кропоткин, агроном П. И. Герасимов). Урожай зерновых в колхозе составил 11,8 центнера с гектара, а картофеля — 150 центнеров с га.

Хорошие урожаи зерновых получили труженики колхозов «Коммунар» и «Малокаменский».

В «Колосе» и «Герое труда» получены высокие урожаи многолетних трав. Эти колхозы были участниками областной сельскохозяйственной выставки и награждены Дипломами II степени.

Среди бригад победителями в социалистическом соревновании стали бригады Михаила Ивановича Евстропова (колхоз «Коммунар») и Василия Павловича Яровикова (колхоз «Малокаменский»). В бригаде М. И. Евстропова получен урожай зерновых культур в среднем по 15,2 центнера с гектара, картофеля — по 157 центнеров с га. В бригаде В. П. Яровикова собрали по 15,4 центнера зерновых с гектара, а картофеля по 148 центнеров.

Хорошей урожайностью порадовали бригады т. т. Походенко и Кондратьева (колхоз имени Кирова).

Наибольшей производительности труда среди механизаторов добились В. А. Первалов, тракторист-машинист колхоза имени Кирова и П. В. Усков, тракторист колхоза «Коммунар». Первый из них выработал 1574 гектара мягкой пахоты на тракторе «ДТ-54», а второй 1090 гектаров — на тракторе «МТЗ-50».

В ряде колхозов и совхозов района очень велика еще себестоимость продукции растениеводства. Если в среднем по району себестоимость центнера зерна равна 10 рублям 88 копейкам, а в колхозах «Организатор», имени Кирова и «Малокаменский» не превышает 8 рублей, то в колхозе «Память Ленина», например, она выразилась в 19 рублей. Государство покупает зерно у колхозов по цене 13 рублей за центнер. Следовательно, в таких хозяйствах как «Память Ленина» зерно было убыточным.

В стране ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Высокие обязательства взяли на себя и труженики сельского хозяйства района. Они дали слово значительно больше прошлогоднего продать государству зерна, картофеля, мяса, яиц и шерсти.

В колхозах и совхозах района прошли партийные и производственные собрания, на которых говорилось о необходимости ускорения темпов развития сельского хозяйства, о изыскании внутренних резервов, способствующих резкому увеличению производства сельскохозяйственных продуктов.

Известно, что в нашем районе основной зерновой культурой является озимая рожь. В прошлом году под ней было занято 68 процентов от всей площади, отведенной под зерновые. Столько же занято рожью и в этом году.

Нельзя сказать, что агрометеорологические условия ныне благоприятствовали озимым. Необходимо поэтому учитывать, что часть изреженных посевов придется ремонтировать, и некоторую часть пересевать яровыми. Эти меры, а также обязательная подкормка озимых минеральными удобрениями должны обеспечить валовой сбор зерна в районе не менее прошлогоднего.

Ввиду частичного пересева озимых объем полевых работ в предстоящую посевную несколько возрастет. Это накладывает осо-

бую ответственность на механизаторов. Каждый должен понимать ту ответственность, которая возлагается на каждого из нас дополнительно. Особое внимание должно уделяться ныне качеству работ, их своевременности. Соблюдение агротехнических требований на севе должно стать нормой нашей работы, нашим правилом.

Говоря о качестве полевых работ, следует напомнить о хорошем начинании по этому вопросу в прошлом году. Нужно ввести в колхозах и совхозах района талоны качества.

В своем докладе В. Н. Мараев говорил также о необходимости улучшения лугов и естественных пастбищ. В районе в этом вопросе дело обстоит неблагоприятно. Смелее надо браться за разрешение этой задачи, тогда лишь мы сможем обеспечить общественный скот полноценными кормами.

В прениях по докладу выступили специалисты и руководители хозяйств района.

Н. М. Целищева, агроном колхоза «Путь Ленина».

— Наступила ответственная пора для тружеников села. Приближается посевная. Сейчас многие колхозы и совхозы приступили к подкормке озимых. Климатические условия сельскохозяйственного года для страны складываются не совсем благоприятно. И в нашем районе имеют место трудности. Приходится много думать, как обеспечить выполнение взятых социалистических обязательств. Решающее слово здесь, я думаю, за механизаторами. От их умения и мастерства во многом будет зависеть судьба урожая.

В нашем колхозе работа гусеничных тракторов в период сева будет организована в две смены. Широко развернется в страду социалистическое соревнование. Лучшим механизаторам дня будем вручать переходящие вымпелы и денежные премии. Проведем сев за 5—6 дней. С задачами, стоящими перед хлеборобами колхоза, справимся.

— В неофициальной форме в нашем совхозе было несколько разговоров о задачах на предстоящем севе, — начал свое выступление директор совхоза «Прогресс» **И. Л. Сластиков**. — После районного совещания механизаторов соберемся еще раз и теперь уже обстоятельно обсудим все детали и подробности предстоящей работы. Особое внимание в совхозе будет уделено качеству проводимых полевых работ. Здесь должны сказать свое слово механизаторы.

Наши механизаторы вызывают на социалистическое соревнование ошминцев. Давайте, товарищи, проводим взаимопроверку работ, обсуждать ее итоги, это поможет и вам и нам. И хотя трудности в предстоящую посевную, конечно, будут, мы постараемся справиться с севом ранних яровых в сжатые сроки. — Собрались мы сюда, товари-

щи, чтобы обменяться мнениями, чтобы посоветоваться перед началом сева, как же провести его лучше и быстрее, — обращается к механизаторам механик колхоза имени Кирова **В. И. Чикишев**. — Техника в нашем колхозе подготовлена полностью, семена тоже. Одним словом, с планом сева справимся. Но тревожат полеводов нашего колхоза вопросы возделывания льна. 120 гектаров отведено у нас под эту культуру, а вот необходимых машин не имеем. Что получается: урожай вырастим, а убрать нечем. Хотя сдавай льнопродукцию льно-соломкой. Это же невыгодно. Нужно полнее обеспечивать потребности хозяйства района в необходимых сельхозмашинах.

Л. Н. Левашов, директор ММС заверил тружеников сельского хозяйства района в том, что если потребуется от организации помощь селу, то она будет оказана в необходимых размерах.

И. А. Бадьин, механик отделения совхоза «Вякшенерский» рассказал о том, как механизаторы совхоза подготовились к севу, поведал о нуждах своего отделения.

— Для того, чтобы успешно справиться с весенним севом совхозу нужны дополнительно 2 льносеялки, — сказал он.

Г. В. Боркова, главный агроном совхоза «Ошминский».

— Посевная кампания на этот раз будет трудной. Обязательства труженики села взяли большие, но, я думаю, вполне выполнимые. Для того, чтобы справиться с намеченными планами, необходимо приложить максимум усилий, неукоснительно соблюдать агротехнику, больше уделять внимания удобрениям. Борьба надо, товарищи, не только за количество. Прежде всего нужно качество всех работ. И в нашем совхозе этой стороне дела будет отводиться особенное внимание. Денежную оплату труда механизаторов на весеннем севе будем производить только после того, как появятся всходы. Это позволит нам справиться с намеченными планами, провести все полевые работы на высоком агротехническом уровне.

Наши полеводы, товарищи, принимают вызов хлеборобов совхоза «Прогресс». Соревноваться с ними мы будем.

И. Ф. Шибаев, механик колхоза «Малокаменский» в своем выступлении остановился на звеньевой системе возделывания льна и картофеля. На опыте своего колхоза он рассказал о выгоды этой системы.

В прениях по докладу выступили также **Н. В. Смирнов**, управляющий отделением совхоза «Вякшенерский», **Ф. И. Березин**, председатель колхоза имени Тимирязева, **В. В. Феоктистов**, агроном колхоза имени Ленина, **В. Н. Горячев**, управляющий районного объединения «Сельхозтехника» и **Н. П. Воробьев**, первый секретарь РК КПСС.

На совещании были приняты социалистические обязательства механизаторов района.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Лекция о горьковчанах

ГОРЬКОВЧАНЕ — Герои Советского Союза в годы Великой Отечественной войны» — с такой лекцией выступил 8 апреля перед работниками машинно-мелиоративной станции лектор областной организации общества «Знание» Яков Израилевич Басович. В этот же день его лекцию прослушали колхозники сельхозартели имени Кирова и рабочие Тоншаевского ремонтно-строительного участка.

За время пребывания в нашем районе Я. И. Басович побывает в 15 коллективах колхозов, предприятий, учреждений и школ.

В. ОВСЯННИКОВ, ответственный секретарь районного общества «Знание».

Стало традицией

В НАШЕМ районе стало традицией проводить ежегодно встречи молодых работников народного образования. Такая встреча состоялась недавно и в этом году в Лесозаводской восьмилетней школе.

Местный комитет профсоюза школы и партийная организация приложили немало усилий в подготовке к вечеру. Тщательно была разработана программа встречи, красиво оформлены комнаты, где лесозаводцы принимали молодых учителей.

Участие во встрече приняли 70 специалистов. Они побывали на уроках в 1—7 классах, а потом поделились впечатлениями. С приветственными словами к молодым учителям обратились А. В.

Хлыбов, заведующий РОНО, В. А. Костров, заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС, преподаватели Лесозаводской школы В. А. Копосова и Н. В. Ульянова.

В конце встречи был проведен вечер отдыха.

А. БЕРЕЗИНА, преподаватель истории Лесозаводской восьмилетней школы.

В гости к тимирязевцам

В ПРОШЛУЮ субботу в Березятском сельском клубе колхоза имени Тимирязева состоялся концерт художественной самодеятельности агитбригады Ашкатского сельского клуба.

Отлично выступили в концерте учащиеся Ашкатской начальной школы. Исполненные Валей Матвеевой, Алей Лебедевой, Валей Якуновой и Галей Разгуляевой украинский и марийский на-

Двенадцатилетняя дочь рабочего Надя Юрданова из украинского города Донецка после 10 лет глухоты снова стала слышать. Девочка страдала тяжелой формой гнойного отита. Профессор Донецкого медицинского института доктор медицинских наук Владимир Родин полностью заменил ей разрушенные болезнью слуховые косточки-стремечко, наковальню и наковально-стремечной состав, взятые у донора.

Спустя три недели после операции Надя Юрданова уже хорошо реагировала на слова и фразы, произносимые шепотом.

В течение прошедшего месяца профессор Родин, работающий в Центральной клинической больнице Донецка, восстановил слух еще пяти больным, в том числе шахтеру Анатолию Сафронову, оглохшему четверть века назад после контузии. В больнице разработан оригинальный метод взятия и консервации гомотрансплантата. Тончайший инструмент для подобных ювелирных операций, проводимых под специальным микроскопом, создан сотрудниками этой больницы вместе с донецким инженером Владимиром Матвеевым.

На снимке: профессор В. И. Родин исследует больного шахтера Анатолия Сафронова после операции.

Фото С. Гендельмана.
Фотохроника ТАСС.

циональные танцы имели у зрителей большой успех.

Большое участие в концерте приняли и учителя этой школы П. Жукова, Л. Дацк, З. Антонова, А. Новожилова, Н. Смирнова и З. Зайцева.

Н. ВТЮРИНА, зав. клубом.

Еще один концерт

ЕЩЕ ОДИН выезд делегации в минувшее воскресенье концертная бригада Тоншаевского Дома культуры. На этот раз свои таланты показала она ошминским жителям, которые встретили самодеятельных артистов очень радушно.

Успехом пользовались у ошминцев Валерий Наумов, работник Дома культуры и Владимир Кульпин, рабочий «Сельхозтехники», которые вели парный конференс. После каждого появления их на сцене в зале долго не смолкали дружные аплодисменты.

Понравилась зрителям выступления Анатолия Овсова, Валентины Кудельниковой, исполнившим песни советских композиторов и Нины Шмелевой, прочитавшей несколько стихотворений.

Музыкальную часть концерта вело эстрадное трио в составе Геннадия Попова, Валерия Суманеева и Валерия Наумова.

На будущее у концертной бригады запланирован выезд с ответным концертом в пос. Вахтан, подготовка литературно-музыкального монтажа к 99 годовщине со дня рождения В. И. Ленина и новой концертной программы к майским праздникам.

В. СЕЛЕЗНЕВ, директор РДК.

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

Шахунскому дорожно-строительному участку на строительство автодороги Тоншаево — Ошминское

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу машинисты бульдозеров, скреперов, экскаваторщики, рабочие на укладку асфальта. Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Шахунья, Яранское шоссе, 7. Телефоны: 0-58, 3-59.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора — 0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 270 Тираж 3806



Фильмы будущей недели

Она открывается премьерой двух фильмов производства Объединенной Арабской Республики. Действие первого из них «Ошибки молодости» происходит в Каире в наши дни. В центре фильма семья Хамида. Увлеченный новой молодой женой он не обращает на детей от первого брака никакого внимания. После столкновения с отцом убегает из дома сын, а дочь попадает в компанию развратного Саида. И лишь страшный, трагический случай открывает Хамиду глаза на его вину перед детьми, на недостойное поведение новой жены. Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются.

Второй фильм ОАР «Бунтарь в маске» поставлен по мотивам повести арабского писателя. Действие его происходит в 1952 году в канун египетской революции.

Повторно будет показан интересный цветной фильм «Зеленая карета», рассказывающий о трагической судьбе замечательной петербургской актрисы прошлого века Варвары Асенковой. Роль Асенковой исполняет Наталья Тенякова.

Народный артист СССР, лауреат Ленинской премии Сергей Закариадзе, создавший глубоко человеческий образ грузинского крестьянина Махарашвили в фильме «Отец солдата», широко популярен не только у нас, но и за рубежом. В фильме «Скоро придет весна», который будет демонстрироваться в воскресенье 20 апреля, талантливый артист играет роль старого Минаго. Эта роль написана автором сценария специально для Закариадзе. В фильме показан трагизм человека, покинутого вылетевшими из родного гнезда детьми.

22 апреля исполняется 99-ая годовщина со дня рождения В. И. Ленина. В честь этой даты с 13 по 22 апреля будут демонстрироваться на дневных сеансах фильмы о В. И. Ленине: «Октябрь», «Вблизи России», «Ленин в Польше», «Синяя тетрадь». Несколько документальных лент о В. И. Ленине будет показано в программах удлинённых сеансов.

Н. ТАТАРИНОВ.

Краснодарский край. Самодеятельный народный ансамбль песни и танца ордена Ленина колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района за семь лет дал около 1000 концертов, 70 дипломов и грамот, которые получил ансамбль, свидетельствуют о большом творческом пути.

Певцы и танцоры выступают перед односельчанами, тружениками района и края. Концерты дважды лауреата Всероссийских смотров любительских музыкальных коллективов с большим успехом прошли в братской Чехословакии.

К олимпиаде народного искусства Кубани, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, ансамбль готовит новую интересную программу. В ней будет цикл песен о В. И. Ленине и любимые песни Ильича, музыкально-хореографическая композиция «Мы родину славим трудом».

На снимке: массовая пляска «Кубанские вечера». На переднем плане — солисты Елена Сачкова (слева), Александр Демченко и Валентина Моисеева.

Фото Е. Шулупова.
Фотохроника ТАСС.



ЛЕТОПИСЬ КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

ческой скоростью. Вскоре по трассе Земля — Луна — Земля совершила полет автоматическая станция «Зонд-6». По проложенному ими маршруту в конце прошлого года совершил полет американский космический ко-

рабль «Аполлон-8» с тремя космонавтами на борту.

26 октября 1968 года на орбиту вокруг Земли мощная ракета вывела космический корабль «Союз-3», пилотируемый летчиком-космонавтом Георгием Береговым. Во время четырехсуточного полета корабль совершил маневрирование в

космосе и дважды сближался с запущенным ранее космическим кораблем «Союз-2».

Первая в мире экспериментальная космическая станция была собрана на орбите в январе этого года во время группового полета космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5».

Командиры кораблей Владимир Шаталов и Борис Волинов, бортинженер Алексей Елисеев и инженер-исследователь Евгений Хрунов проделали выдающиеся эксперименты. Космонавты Хрунов и Елисеев в специальных скафандрах перешли из одного корабля в другой, выполнили ряд монтажных операций в открытом космосе...

В. СОКОЛОВ.